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VERBALE N° 50 
 

VERBALE	
  DEL	
  	
  DIRETTIVO	
  	
  A.DI.MI.	
  DEL	
  05/12/2013	
  
	
  

Il giorno 05/12/2013 alle ore 20,45 si è riunito presso il CAD di Mirano il Direttivo dell’A.DI.MI 
per discutere i seguenti punti all’o.d.g.: 
 

1. APPROVAZIONE VERBALE DEL 14/11/2013 
2. COMUNICAZIONI PRESIDENTE 
3. AVANZAMENTO TRATTATIVE CONVENZIONE  
4. ORGANIZZAZIONE ATTIVITA’ 2014 DELLE ASSOCIAZIONI MIRANO-DOLO 
5. DELIBERA SPESE 
6. VARIE ED EVENTUALI  

Risultano presenti i consiglieri: Bottazzo Albino, Zuin Loris, Favaro Maurizio, Cravotta Giuseppe, 
Battaglia Primo,   Zavan Luigi, Colla Paola, Zuin Luigino. 
Dati gli argomenti all’o.d.g., la riunione si svolge in presenza di alcuni rappresentanti del direttivo 
A.DI.R.B.: i signori Urso, Moretti e Sartori. 
 
1° Arg. all’o.d.g. Viene letto il verbale della seduta precedente ed approvato con un voto astenuto, 
perché assente. (all. n.1) 
Il presidente propone di modificare l’ordine del giorno, mettendo al 2° punto la delibera delle 
spese di novembre. Il Consiglio approva all’unanimità. 
 
2° Arg. all’o.d.g. Il presidente, con l’aiuto del consigliere Favaro, illustra il prospetto delle spese 
sostenute in novembre, giustificando che il saldo negativo è dovuto alle spese sostenute per il 
convegno del 3/11. L’importo, che è stato suddiviso al 50% con l’A.DI.R.B., rientrerà nelle spese 
del progetto CSV – Diabetici guida.  Si passa al voto e le spese vengono approvate all’unanimità. 
 
3°  Arg. all’o.d.g. Comunicazioni del Presidente Il Dott. Bottazzo comunica che, dopo le prime 
difficoltà incontrate nella riorganizzazione del CAD per la sostituzione della dott.ssa Cosma con 
due diabetologhe a part-time e dopo gli spiacevoli rapporti intercorsi fra l’A.DI.MI. e la dott.ssa 
Contin per la divisione degli spazi presso il centro diabetologico, è stato reso nuovamente 
disponibile l’ambulatorio per l’attività motoria, nei giorni di martedì e venerdì. A partire da gennaio 
2014 potrà così ripartire il progetto Movimento=Salute. 
Il presidente illustra ai presenti una novità molto interessante per quanto riguarda i glucometri:  due 
grandi case farmaceutiche (Abbott e La Roche) stanno mettendo in commercio dei nuovi 
apparecchi, dotati di sensori i quali, a contatto con la pelle, sono in grado di rilasciare 
continuamente la glicemia per 15 giorni. Verranno organizzati dalla FAND dei corsi di formazione 
per divulgare l’uso di questo di questo glucometro. 
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4°   Arg. all’o.d.g. Avanzamento trattative convenzione 2013-2015  I presidenti dell’A.DI.MI. e 
dell’A.DI.R.B. comunicano che la convenzione con l’ASL 13, anche se lentamente, sta procedendo 
il suo iter burocratico per essere firmata a favore di entrambe le associazioni. 
 
5°  Arg. all’o.d.g. Organizzazione attività 2014  

a. Vanno molto bene i punti di ascolto di S.Maria di Sala e Noale, partirà a gennaio 2014 
quello di Martellago; anche l’A.DI.R.B. aprirà due centri: uno a Dolo ed uno a Mira 
(Vigonovo?). Due punti di ascolto sono da considerarsi anche i centri di Spinea e Salzano, 
dove si svolge l’attività motoria. Per il momento, in mancanza di diabetici guida, sarà 
disponibile il personale infermieristico pagato dalle due associazioni. Permangono per 
l’A.DI.R.B. grossi problemi di recuperare spazi, soprattutto a Dolo, malgrado le pressanti 
richieste rivolte alla dott.ssa Contin. 

b. Il centro di Medicina dello Sport di Noale diventerà il polo di riferimento dei diabetici di 
tipo 1 e rilascerà velocemente (entro un giorno) i certificati necessari per svolgere l’attività 
motoria. 

c. Ciascuna associazione di impegna ad organizzare un camposcuola, cercando di coinvolgere 
soprattutto i giovani diabetici ed i loro genitori. Il camposcuola dell’A.DI.R.B. si svolgerà a 
Folgaria a fine agosto, quello dell’A.DI.MI. a fine maggio, in località da destinarsi. 

d. Per quanto riguarda il progetto Diabetici Guida, il consigliere Cravotta illustra i punti di 
approfondimento da lui sviluppati ed invita tutti i presenti a divulgarlo, poiché è necessario 
trovare nuovi sostenitori e collaboratori. Ci si pone la domanda: il diabetico-guida deve 
essere necessariamente un diabetico? No, però deve vivere vicino ad un diabetico, essere 
presente nei centri di ascolto e seguire un corso di formazione tenuto da un diabetologo. 

e. Si continueranno a svolgere anche nel 2014 le attività di screening della glicemia nelle 
piazze, nelle palestre, nelle farmacie… però i risultati dovranno essere resi noti. Per ciascun 
tipo di attività svolta, verrà steso un protocollo che dovrà permettere di stilare ogni volta una 
classifica dei risultati ottenuti. A questo proposito si ribadisce la necessità di fornire, da 
parte di specialisti che prestino un servizio per l’associazione, una relazione tecnica da 
allegare alla fattura, affinchè la stessa possa essere liquidata. In mancanza di tale 
relazione non potrà avvenire il pagamento. La proposta viene messa ai voti ed 
approvata all’unanimità. 
 
La seduta viene tolta alle ore 23,45. 
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